ENAC/ISTE/HYDRAM
HYDROTHEQUE : base de données d’exercices en Hydrologie

Cours : Hydrologie Appliquée / Thématique : Pluie de Projet

ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

Exercice n°HA 0308

Positionnement d’'une précipitation observée sur desourbes IDF.

Avant propos

Vous étes responsables pour 'aménagement d’'unagevde franchissement a I'exutoire d’'un
bassin versant urbain de I'agglomération de Gen®¥eeis disposez des courbes IDF de la région
(Tableau 1) et de deux pluies observées. Pouniertiionnement de I'ouvrage vis€, on vous demande
de choisir parmi les deux événements a dispodiiqiuie la plus critique en tant que pluie de ptoj
Objectif de I'exercice :

Positionner une pluie observée sur une courbe IDF.

Questions :
Question 1. Etablir les courbes IDF avec les données du Tableau
Question 2. Positionner sur ces courbes et pour chacune des pllies observées les

intensités moyennes maximales sur des durées del@0 minutes. En déduire leurs
périodes de retour.

Question 3. Déterminer la pluie critique pour le bassin cor&ié; justifier et en
donner le temps de retour.
Données de I'exercice :

Caractéristiques du bassin versant : Le tempsrddotction dans le réseau (10 min) et le temps
d’acheminement le long de la conduite la plus lengid min).

Les parameétres des IDF pour la région de Genevwedsmmés dans le Tableau 1.

Tableau 1. Coefficients utilisés pour le calcul dearbes IDF de la norme SNV 640-350

Temps de retourT Parametre K Parametre B
[an] [min]
2 3500 12
5 4300 12
10 5400 12
20 6200 12

Expression de l'intensité moyenne maximale d’'ungeptie durée t pour un temps de retour T :

) K i, 7 intensité moyenne maximale de la pluie, en [l/s/ha]
ler) = B+t K : coefficient fonction du lieu et du temps de retour

B : constante fonction du lieu, en [min]

t: durée de l'averse, en [min]

Les deux pluies historiques (a pas de temps deit sant représentées en Figure 1 et 2. Les
valeurs de ces pluies sont disponibles dans lgefi¢txcel «<HA0308_feuilledecalcul.xls ».
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Figure 1. Hyétogramme de l'averse 1

Averse 2
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Figure 2. Hyétogramme de I'averse 2
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